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ВЛАСНА ТОРГОВА МАРКА ЯК МАРКЕТИНГОВИЙ  ІНСТРУМЕНТ 

РОЗВИТКУ ТОРГОВЕЛЬНИХ МЕРЕЖ 

 

В умовах загострення конкуренції на споживчому ринку головним 

фактором успіху функціонування торговельних підприємств є забезпечення їх 

конкурентоспроможності шляхом реалізації конкурентних переваг, які сприяють 

збільшенню обсягів діяльності та формують лояльність споживачів. Традиційні 

способи та методи забезпечення конкурентних переваг стають менш 

ефективними, що зумовлює необхідність розробки та запровадження нових 

сучасних маркетингових інструментів, серед яких особливої популярності 

набувають власні торгові марки. 

Власні торгові марки – ВТМ (private label, торговельна марка ритейлера) 

являють собою сформовані бренди торговельних мереж, що продають товари, 

вироблені  на їх замовлення іншими підприємствами, під торговельними 

знаками, що належать цим мережам і ексклюзивно представлені  в їх магазинах 

[1,3].  

Для торговельних мереж переваги  виробництва товарів під ВТМ 

полягають в: 

 розширенні і забезпеченні унікальності товарної пропозиції за рахунок 

знання потреб і запитів цільової аудиторії; 

 створенні умов для вирізнення  асортименту товарів від конкурентів; 

 зниженні вартості товару за рахунок відсутності посередників, власної 

логістики; 

 посиленню контролю над виробництвом, якістю товарів;  

 можливості впливу на рівень цін [5]. 
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Як результат, ВТМ  забезпечує кращі можливості для захисту від 

недобросовісної конкуренції, формує і зміцнює позитивний імідж підприємства, 

робить можливою чітку сегментацію ринку, забезпечує стимулювання збуту, 

зростання прибутковості та конкурентоспроможності торговельного 

підприємства.  

У процесі формування ВТМ велику роль відіграє правильний вибір 

товарної категорії, в якій вона буде створюватися. Виділяють три варіанти 

стратегії вибору товарних категорій: 

1) стратегію розширення бренду, яка полягає в тому, що ВТМ має 

замінити собою марки виробників; 

2) стратегію заміщення – власна марка створюється в недостатньо 

орендованих товарних категоріях, при цьому конкуруючі продукти можуть бути 

фізично усунені з торговельного простору; 

3) стратегію демпінгу, яка передбачає, що власні марки можуть бути 

створені в будь-якій товарній категорії (за винятком сегменту Luxury goods) з 

урахуванням того, що це буде найдешевша покупка[4]. 

У країнах з розвинутою мережевою торгівлею частка товарів ВТМ сягає 

30-40% від обсягу продажів: у Швейцарії (46%), США (45%), Великобританії 

(43%), Франції (36%), Німеччині (34%), Австралії (21%). Найбільшу частку 

власних торгових марок у структурі товарообігу має британська торговельна 

мережа «Marks & Spencer» (майже 100% товарів під ВТМ «Блакитний Майкл»), 

мережа дискаунтерів «Aldi» (90%) та американська мережа «Trader joe‘s» 

(80%)[2,3]. 

Питома вага ВТМ у структурі товарообігу торговельних підприємств в 

Україні залишається порівняно низькою із показниками міжнародних 

торговельних мереж, однак демонструє швидкі темпи розвитку (на думку 

аналітиків до 2020 року досягне  12-13% загального товарообороту) [2]. 

Зокрема, активно впроваджують ВТМ у свій асортимент наступні продовольчі 

торговельні мережі: 
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-національна мережа продуктових магазинів «АТБ-маркет»: ВТМ 

«Розумний вибір», ВТМ «Своя Лінія»,   ВТМ "Bon Vie",  ВТМ «De Luxe 

Foods&Goods Selected»,  ВТМ «Добра Марка», ВТМ "Сытный ряд" , ВТМ 

«Рибний день»,  ВТМ «Вигідна ціна завжди»,  ВТМ "Sunny",   ВТМ "RIO",  

ВТМ "Seniorita",  ВТМ «Sladko» , ВТМ «Добрий кухар»,  ВТМ «Cat & GoВТМ 

«Про запас», ВТМ «Весела Ферма»; 

- всеукраїнська мережа супермаркетів «Велика Кишеня»: ВТМ «ғ1» , 

ВТМ «Хіт продукт»,  ВТМ Delisse, ВТМ Sizzle, ВТМ Day By Day, ВТМ Toto, 

ВТМ Winix, ВТМ Veroni, ВТМ «Добрино», ВТМ «Щедре застілля», ВТМ Max 

Effect, ВТМ Kandi Kat, ВТМ Green Hills, ВТМ Opeka, ВТМ Majestea, ВТМ  Хіт 

Kids; 

-Корпорація Fozzy Group (мережі «Сільпо», «Фора» и «Фоззи»): ВТМ 

«Премія», ВТМ «Premіya Select», ВТМ «Повна чаша», ВТМ «Повна чарка»,  

ВТМ «Зелена країна»,  ВТМ «Protex,  ВТМ «EXTRA! , ВТМ «ZONK! » , ВТМ 

«ІNSTІNCT», ВТМ «Премія Рікі Тікі», ВТМ «PREMIYA WINE CLUB»; 

-мережа центрів оптової торгівлі «Metro Cash &Carry»: ВТМ «АRО», 

ВТМ «Horeca Select», ВТМ «Fine Food», ВТМ «Rioba», ВТМ «Hline», ВТМ 

«SIGMA», ВТМ «Tarrington House», ВТМ «Fine Life»; 

-всеукраїнська мережа супермаркетів «Еко-маркет»: ВТМ «Холодна 

лінія»,  ВТМ «Повницька», ВТМ «Помогайка». 

-мережа магазинів сімейної покупки «Фуршет»: ВТМ «Фуршет» і ВТМ 

«Народна»; 

-мережа супермаркетів  «Наш Край»: ВТМ «Наш Край». 

Товари під ВТМ в основному позиціонуються у середніх і низьких 

цінових сегментах категорії «food». На протязі останніх років відмічена 

тенденція зростання частки товарів  високого цінового сегменту категорії 

«food» (іміджеві, інноваційні, преміум класу) та збільшення частки товарів 

«non-food» сегменту(засоби гігієни, товари для дому).  

На споживчому ринку непродовольчих товарів активно розвиває ВТМ 

Національна мережа будівельно-господарських гіпермаркетів «Епіцентр К», 
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зокрема,  у товарних категоріях  «Сад-город», «Інструменти», «Електротехніка», 

«Вироби з металу», «Декор», «Покриття для підлоги», «Сантехніка»,  «Вироби з 

дерева», «Будівельні матеріали»,  «Деко». 

Особливості упровадження торговельної марки роздрібними мережами 

дозволяє виділити три групи стратегій: 

1.Стратегія корпоративної марки – підприємство просуває товари на 

ринок під єдиною ВТМ («Фуршет», «Наш Край»). При цьому відбувається 

економія коштів на маркетинг, спрощується процес впровадження нового 

продукту, особливо якщо корпоративна марка має стійке становище на ринку. 

2. Стратегія індивідуальної марки полягає в тому, що різні товари 

(товарні категорії), які пропонуються підприємствами, мають індивідуальні 

ВТМ (за товарною категорією чи ціновим сегментом). Така стратегія дозволяє 

ретельно сегментувати ринок та диференціювати товари, а у в разі невдалої 

спроби впровадження марки зазнавати мінімальних витрат.  

3. «Парасолькова» марочна стратегія – передбачає поєднання 

корпоративної та індивідуальної марок. 

Зростання частки товарів ВТМ у товарообороті викликає  значну залежність 

іміджу торговельної мережі від іміджу товарів ВТМ. Унаслідок цього зростає 

вагомість не стільки створення торговельної марки, скільки ефективного 

управління нею. Управління торговельною маркою роздрібної розглядається як 

система процесів створення, просування та реалізації  товарів ВТМ з метою 

збільшення лояльності споживачів до роздрібної мережі, підвищення іміджу 

мережі, а також максимізації її прибутку і реалізується через такі функції:  

 планування – рішення щодо розробки марки роздрібної мережі, 

дослідження сутності марки та її перспектив;  

 організація – рішення щодо розробки дизайну, пакування, вибір товарної 

категорії, дослідження конкурентів, а також характеристик товару;  

 мотивація – рішення щодо позиціонування торговельної марки;  

 контроль – здійснення оперативного, тактичного та стратегічного 

контролю за якістю товару;  
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 координація – прийняття рішень щодо коригування дій управління 

ВТМ[1]. 

В нових економічних умовах ВТМ є важливим інструментом забезпечення 

конкурентоспроможності торговельних підприємств. Створення ВТМ як 

нематеріального активу посилює ринковий потенціал торговельного підприємства, 

підвищує його ринкову вартість і виступає як чинник стимулювання лояльності 

споживачів як до товару так і до торговельного підприємства. 
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В сучасних умовах розвитку бізнесу на вартість компанії значно 

впливають нематеріальні активи. Особливе місце в їх складі займає репутація, 

тому українським підприємствам доцільно займатися формуванням 

http://article.unipack.ru/31729/
http://www.e-xecutive.ru/
mailto:shkrobotmarina@ukr.net



